

Б2 2797

Выписка изъ положенія о Горыгорѣцкомъ
Земледѣльческомъ Институтѣ, Высочайше утвер-
жденнаго 30 Іюня 1848 года.

1994

Инв. 1953 г.
Б2797 б.

Для обученія молодыхъ людей разныхъ сосло-
вій рациональному сельскому хозяйству и для рас-
пространенія вообще, какъ теоретическихъ, такъ
и практическихъ свѣдѣній о семъ предметѣ, въ
Горыгорѣцкомъ казенномъ имѣніи (Могилевской
губерніи, Оршанского уѣзда) учреждены:

- 1) Земледѣльческій Институтъ и при немъ:
- 2) Земледѣльческое училище и
- 3) Учебная ферма.

Въ Земледѣльческомъ Институтѣ преподаются
следующіе предметы:

а) *Общіе*: Законъ Божій, Русская словесность и
хозяйственная статистика Россіи и другихъ важ-
нѣйшихъ государствъ.

б) *Специальные*: сельское хозяйство со всѣми
отдельными отраслями, какъ то: полеводствомъ,
луговодствомъ, скотоводствомъ, огородничествомъ,
садоводствомъ, лѣсоводствомъ и пчеловодствомъ;
домоводство, съ изложеніемъ правилъ организа-

25.04.2009



ції хозяйстввъ и управлениі помѣстьями; оцѣнка поземельныхъ угодій; сельская бухгалтерія; сельско-хозяйственная технологія и механика; сельская архитектура и геодезія, съ практическимъ упражненіемъ въ стекѣ, нивелировкѣ и черченіи архитектурныхъ и межевыхъ плановъ.

в) *Вспомогательные*: математика, физика, съ метеорологіею и климатологіею, химія, минералогія, ботаника преимущественно хозяйственная, зоология съ примѣненіемъ къ скотоводству и ветеринарной наукѣ, начала правовѣдѣнія и изученіе Россійскихъ законовъ, съ примѣненіемъ къ сельскому быту; энциклопедія камеральныхъ наукъ, въ томъ объемъ и той подробности, какъ сіе необходимо въ видахъ специальнаго образованія по части сельского хозяйства; рисование и нѣмецкій языкъ.

Преподаваніе въ Институтѣ вышеозначенныхъ наукъ распредѣляется на четыре курса; для каждого курса назначается годичный срокъ, начинаяющійся съ 15 Августа.

Въ Земледѣльческій Институтѣ принимаются молодые люди всѣхъ свободныхъ состояній, имѣющіе достаточныя пріуготовительныя познанія, на таковомъ же основаніи, какъ въ Университеты, а именно:

1) Безъ испытанія: а) окончившіе полный курсъ наукъ въ Гимназіяхъ, или въ заведеніяхъ Гимназіямъ равныхъ, и представившіе въ томъ вполнѣ одобрительные аттестаты, и б) выдержанвшіе удо-

влетворительный экзаменъ для поступленія въ одинъ изъ Россійскихъ Университетовъ.

2) По испытанію, въ самомъ Институтѣ произведенному, оказавшіе достаточные успѣхи въ наукахъ, гимназическій курсъ составляющихъ, за исключеніемъ древнихъ языковъ, согласно съ программою начальствомъ утвержденной. Знающіе сверхъ того и науки, проходимыя въ первыхъ двухъ курсахъ Института, могутъ быть допускаемы, по испытанію прямо во 2-й и 3-й курсы; но въ 4-й прямо принимать не позволяетя.

Пріемъ Студентовъ бываетъ одинъ разъ въ году, предъ начатіемъ курсовъ (*).

Въ Институтѣ полагаются Студенты: казенныіе, пансіонеры и вольноприходящіе.

Плата за полное содержаніе пансіонера назначается по 125 р. сер. въ годъ. Плата сія вносится за полгода впередъ и не возвращается, если пансіонеръ, по какому либо поводу, выбудеть изъ заведенія прежде истечения полугодія. Молодые люди желающіе поступить въ Институтъ пансіонерами, обращаются о томъ съ просбами въ Собѣтъ Института, отъ коего и зависить удовлетвореніе сихъ просьбъ, на принятыхъ основаніяхъ.

Во время пребыванія въ Институтѣ Студенты носятъ одежду по формѣ, принятой въ Университетахъ, съ замѣномъ синяго сукна на воротникѣ и обшлагахъ зеленымъ. Подробности

(*) Послѣ открытия курсовъ, начинающихся въ половинѣ Августа, въ Институтъ никто не принимается.

обмундированія и снабженія прочими принадлежностями Студентовъ, опредѣляются особою табелью, утвержденною Министромъ Государственныхъ Имуществъ.

По уваженію того, что для поступленія въ Горыгорѣцкій Земледѣльческій Институтъ требуются такія же познанія, какъ и для приема въ Университеты, и что курсъ ученія въ немъ продолжается 4 года, Студенты сего Института пользуются слѣдующими служебными правами:

а) Тѣ изъ нихъ, которые по окончаніи съ успѣхомъ четырехъ-годичнаго курса ученія и по выдержаніи установленныхъ испытаній, получать въ главныхъ предметахъ преподаванія не менѣе 7 балловъ, изъ полнаго числа оныхъ (т. е. изъ 10), пользуются званіемъ *Действительныхъ Студентовъ Агрономіи* и при вступленіи въ службу правомъ на 12-й классъ.

б) Отличнѣйшіе Студенты, получившіе, такимъ же образомъ, не менѣе 9 балловъ изъ полнаго числа 10, и, сверхъ того, написавшіе по одному изъ главныхъ предметовъ ихъ образованія разсужденіе, одобренное большинствомъ преподавателей, получаютъ званіе *Агрономовъ*, и при вступлении въ службу пользуются правомъ на 10-й классъ.

Тѣ и другіе впослѣдствіи службы сохраняютъ права воспитанниковъ учебныхъ заведеній 1-го разряда.

Студенты, получившіе при окончательномъ экзаменѣ менѣе 7 балловъ (изъ 10) вслойности, не-

удостоиваются аттестатовъ, и вступаютъ на службу съ правами учебныхъ заведеній 2-го разряда.

Званіе Агронома соотвѣтствуетъ званію Университетскаго Кандидата, а потому и могутъ Агрономы Горыгорѣцкаго Института на одинаковыхъ основаніяхъ съ Кандидатами, быть допускаемы въ Университетахъ къ выдержанію экзамена въ Магистры по сельскому хозяйству и лѣсоводству, или по технологии.

Лучшіе изъ Агрономовъ, выпущенные изъ Горыгорѣцкаго Земледѣльческаго Института, какъ казенные, такъ и своекоштные, по усмотрѣнію Министерства, могутъ быть посыпаемы на его счетъ въ чужie краи для дальнѣйшаго усовершенствованія въ сельскомъ хозяйстве. Время, проведенное ими за границею, считается государственною службою, въ которую и зачисляются они по Департаменту Сельскаго Хозяйства, при самомъ отправленіи.

По возвращеніи могутъ они поступать въ Адъюнкты Института безъ новаго испытанія; но въ Профессоры опредѣляются не иначе, какъ по полученіи званія Магистра.

Выпущенные изъ Института Студенты могутъ быть опредѣляемы на службу, по усмотрѣнію Министра Государственныхъ Имуществъ, во всѣ подвѣдомственные ему мѣста и преимущественно въ Департаментъ Сельскаго Хозяйства.

Примѣчаніе. При выпускѣ на службу казенно-коштныхъ Студентовъ, имъ выдаются изъ казны прогоны до мѣста назначенія и производится, со дня выпуска изъ Института до опредѣленія на

1964-к

— 6 —

штатныя вакансіи, жалованье по 200 руб. сер. въ годъ изъ суммъ въ распоряженіи Министерства состоящихъ.

Казенные Студенты вообще, и тѣ изъ свое-коштныхъ, кои на счетъ Министерства посланы были въ чужie краи, обязаны прослужить по вѣдомству Министерства Государственныхъ Иму-ществъ, если оно признаетъ сie нужнымъ, не менѣе 8 лѣтъ, не считая въ то число времени, про-веденное за границею.



Бел. арх.
1994 №



Положеніе о штаты Горыгорѣцкаго Земедѣльче-скаго Института съ состоящими при немъ Земедѣль-ческимъ училищемъ и учебною фермою напечатаны въ № 65 Сенатскихъ вѣдомостей 1848 года.

529783

ИЧН-1964